

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la región valenciana. 4'50 pts. En el resto de España. 5'50. Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEBORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1966

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

Desde Madrid los Reyes en el palacio de Sástago

La tradición vuelve El baile celebrado anoche en el palacio de Sástago, residencia de la condesa de Alcubierre, en honor de los Reyes, ha venido a renovar la tradición de las grandes fiestas de sociedad que se interrumpieron en los últimos años...

Banquete regio

Precedió al baile una comida, que honraron los Reyes, sus Altezas la Infanta doña Isabel y los Príncipes don Raniero y don Jernando de Borbón...

Más nombres

Además de las señoras que antes se han citado, asistían también a la fiesta las siguientes: Duquesas de la Unión de Cuba, viuda de Sotomayor, Valencia y Victoria...

El palacio y sus obras de arte

Entre tanto bailaban los jóvenes a los acordes de la orquesta de Boldi, fuera imponderable no dedicar un recuerdo a las suntuosas estancias pobladas de joyas de arte que el cronista admirara y citara al celebrarse el año anterior una improvisada fiesta con motivo de celebrar sus días de cénide de Glimes de Brabant...

Más invitados.—El grupo de las muchachas

La concurrencia al baile era verdaderamente selecta. De ella cual ocurre siempre en las fiestas que se celebran en los palacios de la vieja aristocracia, formaban parte muchas damas y otras personas que por ausencias, lutos o diferentes causas suelen concurrir poco a sociedad. Varias de los apellidos de la lista, que suenan como ecos de clarín, compendian buena parte de la Historia de España.

hermana María Cristina Álvarez de Toledo y Caro, una debutante y una de las muchachas más bellas del baile.

Entre las personas a quienes se ve poco en sociedad, figura la condesa de Villapaterna, de la casa de Benavente, casada con un Martorell, y entre los títulos que ha tiempo no se citaban en las listas de sociedad, el de Bornos y el de Gaudalzar.

Verdadero encanto de la fiesta era el grupo de bellezas juveniles, capitaneado por la marquesa de Espinardo, una de las muchachas más populares de nuestra sociedad por su belleza, por su bondad y por sus simpatías. Llevaba precioso traje de tisl de plata, con adornos de color malva.

Podían faltar algunas debutantes en estas grandes fiestas que constituyen verdaderos ensueños para las muchachas?

No podían faltar, y justamente admirada era la hija de los condes de Casal, con lindo traje que parecía inspirado en un dibujo de estilo español y antigua peineta de strass, probablemente sacada de la colección de su padre.

La lindísima figura de Blanquita Escrivá de Romani merecía ser copiada por un pintor, poniéndole como fondo un paisaje del Castañar, donde el cronista admiraba recientemente vestida de cazadora y derribando perdices.

Otra debutante encantadora, de grandes ojos negros, muy parecida a su madre, era la señorita de Carvajal y Colón, hija de los duques de la Vega.

La marquesa de Movellán presentaba a la segunda de sus hijas, y llevaba además a la primera.

Como debutante podía considerarse también a Encarnita Eza, puesto que después del de su casa, éste era el primer gran baile a que asistía.

La belleza de la Montaña estaba dignamente representada por la señorita de Pombo, así como la Vasea por la señorita de Eudate. Ostentaba la representación de la gracia y de la gentileza sevillana las dos señoritas de Esquivel.

Del grupo de encantadoras madrileñas formaban parte Cristina Falco, hija de los marqueses de la Mina, con traje de gasa de color oro pálido; Paloma Montellano, preciosamente vestida de blanco; la marquesa de San Vicente de Barco, con traje blanco y plata, adornado con enlambardas de rosas; la marquesa de Villavieja y su hermana, la condesa de Torrehermosa; la condesa de Benavista de la Victoria y su hermana Carmen Martínez de Irujo.

Allí también la marquesita de Sófraga, Pomposa Escandón, la vizcondesa de los Antrinos, las señoritas de los Infanzones de Rafael, Jordán de Urries, Castellanos, Santos Sureda, Casa Valencia, Figueroa y O'Neil y Santo Domingo; una señorita de Méndez Vigo, hijo de los marqueses de Astaré, que era una linda debutante; las de Heredia Spínola, San Miguel, Martínez Campos, Díez de Rivera, Pérez Seoane, Crecente, Rodríguez de Rivas, Muñoz y Rocastalla, Escobar y Kikpatrick, Pérez del Pulgar, Ramírez de Haro y Aros; la baronesa de las Torres (Quinita Despujos), señorita de Kiménez de Sandoval y muchas más.

Todas ellas lucían elegantes atavíos, que jamás se vistieron las muchachas tan bien como ahora. Y algunas altas peinetas, como María Infanzón, que estaba bellísima, y la señorita de Villanarcel.

Señoras y señoritas de Caro, viuda de Despujol, Hendaia, Loygorri, Vadillo y otras más. Entre los hombres recordamos a los exministros duque de Almodóvar y vizconde de Eza; el Príncipe Pío de Saboya; duques del Infantado y Arco; marqueses de la Mina, Rafal, Arriluce de Ibarra, San Miguel, Moratilla, Salar, Somarriba, Valdeorrazo, Chitadilla, La Granja (hijo del duque de Sueca) y Castel León.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

Condes de Revilla-Gigedo, Viñaza, Velle, Elda, Mejorada, Etil, Casa Valencia, Revilla, Montornés, Casal, Villamarcel y muchos más.

RETALES PEREZ PUJOL, 10 CASA TORRO

Nota de teatro En los teatros de París El repertorio francés ha sido aumentado estos días con dos comedias; una en verso, del reputado escritor Zamaeós, y la otra de un "vaudevillista" conocido: Louis Verneuil.

La obra de Zamaeós, estrenada en el Odón, tiene tres actos, y se titula El señor Cesario, memorialista. Su acción se desarrolla como las comedias de los buenos tiempos de Scribe y de Lamartine. El protagonista, el señor Cesario, es un buen hombre, quien escribiendo cartas para los que no saben hacerlas, llega a saber el secreto de las pasiones.

Entre sus copistas encontramos a un poeta en ciernes, Marcelo, del cual su sirva el señor Cesario para las poesías de ocasión, que algunos parroquianos le encargan.

Por el "establecimiento" del señor Cesario pasan tipos muy diferentes, como el viejo y fatuo conde de Plandor, especie de fantasma donjuanesco, que sueña con imponerle el púlpito a su protegida, la artista dramática Roserine; así también la modistilla Isabel, la vida de la orografía. Isabel ama a un joven poeta que vive en su misma casa, pero no sabiendo escribir, acude al señor Cesario para que le escriba una carta destinada a su madre. Esta vez, esta poeta, no es otro que Marcela, el memorialista, conmovido por la inocencia y la ingenuidad de Isabel, quiere hacerla feliz y casarla con su amor; pero Marcelo se ha enamorado, a su vez, de Roserine; esto, sin embargo, no es obstáculo para el señor Cesario, tan condecorador del corazón humano, tanto hace y tan grande el señor Cesario, que consigue alejar a Marcelo de las redes que le tendía la modistilla, y que acude a caer a los pies de la bella modistilla sin quejas y sin orografía, pero guapa de verdad.

Como se ve, es una comedia de la época feliz; gracias sentimentales, paternales, fáciles, personales llenos de bondad, y versos alvados, asimismo buenos.

Los tres actos de Verneuil, estrenados en el teatro Michel, se titulan: "Para obtener a vil en la comedia, se le designa tan solo con la denominación de "el joven".

Toda la comedia es una maravillosa serie de tipos, en que cada personaje se enamora de otro que no lo sabe, y enamora a otro...

Zacconi no va a Trieste Se dijo, a raíz del triunfo de los italianos en la guerra, que el teatro sería llevado a cabo en seguida a las regiones libertadas. Zacconi debía realizar allí una temporada. Pero he aquí que de pronto el famoso actor helenista a su compañía hasta el 25 de junio.

¿Qué había sucedido? Una huelga. Los 627 días diarios, como mínimo (durante un año, si se trabaja o no). Cuando supieron que la comedia iba a ser desmarcada, quisieron pedir garantías. El administrador, quisieron pedir garantía a los cómicos. Y ya, Armando Rossi, ni así dio que este accediera.

Tan vaga promesa no satisfizo a los peticionarios, y éstos le escribieron con el petitorio una carta pidiéndole garantías escritas acerca del particular. Zacconi replicó diciendo del caso una cuestión de confianza y de principios. Luego se organizadas ultimamente por la Liga de Artistas Dramáticos, el Zacconi, rebeldes a la demanda hecha en forma colectiva. Sabían también, "en su conciencia", que no hubieran dejado de percibir las compensaciones necesarias. "Era también inoportuno, añadía Zacconi—la carta, pues él no estaba en el caso de escribir comunicaciones, y menos de discutir sobre cosas que no fueran materias de contrato; solo tenía que mirar a su voluntad y a su conciencia."

Los actores, a su vez, replicaron: "No se trata de la Liga. La petición ha partido de nosotros. Y cuanto a los contratos, permitamos que digamos que las actuales condiciones de vida en Trieste hacen que no puedan ser invocadas las antiguas condiciones." Por lo cual, insistían. Pero el actor cortó el asunto renunciando a ir a Trieste. Entonces intervino la referida Liga de Artistas Dramáticos, proponiendo cláusulas previas, que Zacconi rechazó en redondo. El grupo de cómicos intentó entonces una propuesta conciliadora, pero fue en vano. Los escriturados fueron enviados a casa, sin que Zacconi quisiera ni aun aceptar la oferta que se le fue propuesta.

La compañía se reorganizó, y se darán las funciones en el teatro italiano en los países rebeldes. Así lo dejan creer las gestiones que se hacen.

Noticias varias El joven maestro Ricardo Piek-Mangialaghi, autor de la deliciosa obra Carillon magico, acaba de componer un nuevo minidrama titulado Sumitra. Su asunto pone en escena una fábula india, ideada por Carlo Clausetti. El compositor llama a su producción "acción monomímica", porque en ella solamente sale un personaje. Además intervendrán en esta obra una voz de tenor y un coro, ambos en lo interior.

Contrastando con la obra que acabamos de citar, aparece una comedia de Alfredo Testoni, cuyo título es Leonello Spada. La acción se desenvuelve en Bolonia en 1600, y necesita gran número de actores, trajes y maquinaria; tanto es así, que la obra no ha podido ser presentada hasta el presente, a pesar de tenerla concluida mucho tiempo há el autor; pero la guerra dejó a los teatros casi sin personal, y de ahí el aplazamiento.

El maestro Ludovico Alberti está poniendo en música el conocido poema de Sem Benelli, titulado La Gorgona. La casa Sonzogno patrocinó esta obra.

El mismo Alberti pondrá en música otra obra de Ligure, el cual espera en su solitario retiro de Santa Margherita; se titulará esta obra Marco Kraljevic, y el asunto está tomado de la epopeya popular servia.

Otra nueva obra será estrenada en la temporada Carnaval-Cuaremas 1920-21. Es del maestro Alfano, y se titula La Leggenda di Santulena.

Ha sido estrenada con buen éxito en Turin una sinfonia de Ludovico Rocca.

De toros Tarde gris

Bien a pesar suyo, la empresa tuvo que organizar la novena novillada del año, con elementos totalmente críes.

Porque Carnicerito, como Rodalito, pertenecen al grupo de novilleros de los cuales se alivia uno a los cinco minutos de haberlos visto torear, y en cuanto a Pedrucho, solo sabemos, y esto gracias a un suelto oficioso que vino a la luz "en el país natal del gran Mazzan-

Que es bien poca cosa, porque nosotros vinimos al mundo en el país de grandes pintores, y una vez en nuestra vida que intentamos dibujar una figura, le pusimos la nariz en el lugar correspondiente a una oreja y la oreja vino a ocupar el sitio de uno de los ojos.

Hasla los hijos de don Felipe se pusieron a tono, al tono gris de los espadas, y contra lo que suponíamos, evitó seis novillotes muy bien hechos que rodaron.

Y como consecuencia de todo ello, vino el retraimiento de un buen número de aficionados y un desastre para la venta, que llegó a ofrecer las entradas de sombra a peseta.

Cuando no puede contarse con los pequeños fenómenos; los que apasionan y se desquitan y llevan gente a la plaza, es cuando menos justificada está el desvío de la empresa por los toreros de casa.

Porque, aunque vivimos en un país en el que todavía las pelotas de a real y medio, que aquí se foguean, necesitan llevar para venderse un "torero" que dice "London", no hay derecho a postergar a los nuestros para incluir en las combinaciones novilleros del monllón.

Y descontenta la media docena de fenomenos explotables, por ser la nota de actualidad, el resto no consigue que en su honor se ponga ni una sola vez en la quilla el cartel de "No quedan billetes".

Y como quedó ayer demostrada y sin poder achacar el fracaso a los toreros de la tierra.

Y hemos dicho que la presentación de los novillos de Pedro Romero defraudó a los aficionados.

Además, pompió plaza un desecho, de lo más desecho de tinta, que echó las manos por delante a los primeros capotazos, signo de escasa bravura, y en efecto, no hubo más remedio que chamuscarlo la divisa a don Felipe. Los otros cinco se taparon por sus nerviosidades, y como la condición del nervioso la confunden muchos con la bravura, pasaron...

Téngase, sin embargo, muy presente un dato importantísimo, que da una idea de la fuerza del novillero, y es que hasta el quinto admitiendo como tales las parjitas de papel que ayer montaban algunos.

Carnicerito pasó nuevamente por el circo valenciano sin dejar el más insignificante gesto de recuerdo. A ratos valentón, y prudente a ratos, capoteó y muleteo a su manera, no sacando el partido que debía de sus novillos.

Rodalito, apunta el toro con cierta monotonía elegante, que recuerda también a Gaona. El mejor lote de los toreros un disvalor, como más pronto fue para el novillero que podía hacer, que se puso de manifiesto de que podía hacer.

Lanceó de capa un toro medianamente, y en el segundo, que estaba indistintamente, y que solo fuera para fijarlo y evitar el morrocotudo jollín que promovió, ni lo intentó siquiera, prefiriendo confundirse con la comadreja y buscar el callejón en grupo.

En los quites fue la larga cambiada la suerte favorable, aunque no la trazara con la seguridad de pulso que en su inventor se admiraba.

Las faenas de multitud fueron vistosillas, y en su primera mitad reposadas, y con el estoque no consiguió calar ningún toro por el hoyuelo de las agujas. El quinto, que era en los últimos momentos de su vida algo tardío en acometer, le empujó al recibir la estocada, llegando a estropearle la pechera de la camiseta.

El debutante Pedrucho, de Eibar, no causó mala impresión, que aunque el paisano de Mazzantini (cualquier día nos olvidamos de este detalle) se ve que está aun poco toreado, no es ningún mocheles y tiene valor y tiene acidez en los brazos, y con ambas cosas se hace aplaudir con el capoteo, sin apelar a la caleo-manía de la torticolis, porque se aprieta, aunque alguna vez le salga a la cara, como le ocurrió en su segundo, que tenía la cabeza completamente suelta.

Tampoco es un caso el de Eibar en el manejo del estoque, y hasta cortó una oreja. Pero maldice la bravuconería de las reses, las faenas de Carnicerito, incluso la emotiva pateadura del cuarto, los chapuzos artísticos de Rodalito y la buena voluntad y habilidades de Pedrucho, y guárdese en el último rincón del archivo, que seguramente los historiadores no desearán tomar ningún dato de esta grisácea corrida.

L. COMPANIA TRANSMEDITERRANEA SERVICIO RAPIDO AGENOVA Vapori: A. LAZARO

Saldrá de Barcelona los días 11, 21 de cada mes, para Génova; admitiendo carga y pasaje. Acomodación parafel pasaje en 1, 2 y 3.ª clase.

Agentes de Aduanas: Sra. Vía de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona

Asamblea de señoras

Tan concurrida de distinguidas damas de nuestra aristocracia, como amena e interesante, resultó ayer tarde la junta general de Intereses Católicos, celebrada en su domicilio social, bajo la presidencia del señor arzobispo, a quien acompañaban en el estrado las señoras condesa de Brancovenera y viquesa de Illauri y Torralba, y presidenta y baronesa de Ollauri, con distinguidos señores canónigos. También vimos a varios religiosos dominicos, franciscanos, jesuitas, redentoristas y sacerdotes seculares.

La Memoria leída por la señora viuda de Gómez, resultó nutrida de datos consolidados sobre la actuación de la Obra, ya en sus primeros, como en lo referente a la acción obrera de Lectura en Talleres y Patronato de obreras. Tuvo sobre las propagandistas, que actualmente se hallan en viaje, párrafos de honda ternura, que conmovieron a lectora y

auditorio. También recaló el trabajo de las beneméritas comisiones parroquiales.

Una bella poesía fue muy bien recitada por la señorita María Calvo.

Las cuentas del año, leídas por la señorita Blanca Manglano, demostraron el buen estado financiero.

Ideal social, fue un bellísimo y delicado discurso que pronunció la señora Lloréns de Pascual, con galanuras de estilo y riqueza de fondo.

"El único remedio", aludiendo a la unión amorosa de las clases sociales, mediante su organización cristiana, fue un diálogo hermosísimo, declamado admirablemente por las obreras.

El director doctor Bilbao pronunció después un breve discurso en que, mirando al porvenir, puntualizó ciertas interrogaciones inquietantes al lado de principios sólidos para orientar la acción de las señoras en los difíciles tiempos presentes, haciéndolo con bellas comparaciones y exactitud de frase y concepto.

El reverendísimo prelado cerró tan importante acto con una sentida alocución, en que se congratuló de la marcha progresiva de la Obra, hizo hincapié en el terreno social, especialmente en el terreno de trabajo entre obreras de fábrica y sirvientas, sin recelos que son del todo injustificados, y terminó con una nota de sano optimismo ante el espectáculo de España, consagrándose por boca de su Rey al Divino Corazón.

Las señoras salieron complacidas.

Valencia

Fue el de ayer un día verdaderamente festivo; y gracias a que durante las horas de medio día, una ligera neblina, amortiguando algún tanto la caliginosidad, permitió a las familias que no salieron al campo o a las playas a pasar el día, pasar a la sombra de los edificios y en la Gloria.

En las barriadas de Cuarte, San Vicente, Xedrea y Sagunto, donde se están celebrando las fiestas populares que oportunamente anunciábamos, la animación fue verdaderamente extraordinaria. En todas ellas hubo "tramos" extraños y una, y por la tarde, diversos festejos, que se vieron concurridísimos. De las barriadas de San Sebastián y de San Esteban, que recordamos los límites de las respectivas parroquias; la primera, en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, rindió su cántica en la propia iglesia de donde sale; la segunda, que acompañaba la venerada imagen del Santo Bulto de Jesús, desfiló esta depositada en el altar levantado en la plaza de su nombre.

Por la noche, serenatas, en las referidas barriadas, congregaron en ellas un numeroso concurso, que llenó de animación las calles, hasta primeras horas de la madrugada.

A pesar de tanta aglomeración y del bullicio característico de esta clase de fiestas, no hubo que registrar incidente alguno, cosa que vivamente celebramos.

El servicio de tranvías. No pretendemos imiscuarnos en lo que sea privativo de la gestión directora de la Compañía General de Tranvías, ni podemos creer que si el servicio, en su conjunto, es deficiente, se deba ello a incompetencia de aquella actuación. Por el contrario; estamos convencidos de que algunas deficiencias se deben a lo apocado del espíritu de la mencionada Compañía, cuando se trata de hacer gastos, que no considera inmediata y espléndidamente remunerados. Porque, ¿a qué otra causa, que a este deseo de reducir los gastos de explotación, se puede deber el hecho lamentabilísimo de que el servicio del interior sea tan escaso, tan desigual y desordenado? El público ya va diciendo que es un servicio bisemana, y aunque después de contrastarlo bien, pudiéramos llegar a creer que circulan los coches del interior todos los días, siempre tendremos que el número de aquellos es, por su significación, verdaderamente ridícula. ¡Dos coches por la mañana y tres por la tarde, en línea como esta del Interior, no es un servicio escaso... una burla... ¿Se podrá remediar?...

Terminadas el sábado las tareas escolares en los establecimientos oficiales de enseñanza, reunieron ayer en fraternal banquete, en Miramar, los profesores del claustro de la Normal de Maestros, para celebrar el final del curso académico.

Presidió el dignísimo director de la Escuela, nuestro querido amigo don Joaquín Fenollosa.

No hay que decir qué este banquete, que se repite anualmente, sirvió una vez más para afirmar el compañerismo que reina entre los distinguidos profesores que componen el prestigioso claustro de dicho centro docente.

El precio de las carnes. Un lector anónimo nos facilita la siguiente nota, referente a aquel asunto importantísimo:

"Los precios de la carne, en vivo o en la plaza de Abastos, han tenido una baja: en el ganado vacuno, de 0,50 el kilo; en el de lanar, de 1,25 a 1,50; y en el de cerda, de cinco a siete pesetas en arroba."

Los tabajeros no han modificado los precios a que venían vendiendo hasta ahora. Solo los de lanar han rebajado en 0,20 el precio del kilo.

¡Hasta cuándo va a durar este abuso! ¿Es que el alcalde señor Bort es cónspice en esta cuestión al interés del público? ¡Méjense con él...!

No; aplazamos el atacar al señor Bort—suponemos que eso significará aquel término—hasta comprobar la exactitud de la referencia que se nos facilita.

Al señor Bort, que se ofrece constantemente como el salvador de la ciudad, como un paladín incansable de los intereses del vecindario, no podemos creerlo burlado por los veintidós años de los tabajeros o cómplice consciente de éstos. Sería muy triste, el señor Bort su voluntad, que no se dejará vencer fácilmente por los que aparecen como conspiradores contra el bien de los vecinos. Antes abandonar el sillón... Tendríamos, para no que se fuera, sino que no se hubiera enterado del cubilete que parece se hace con aquellos precios...

Seguros Mátos (p. Figuerets, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 43 años de seguro gratis.

Llamado por el gobernador, ha marchado a Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Rafael Durán.

Reunida la comisión de patronos y obreros cocheros han venido a un acuerdo, quedando solucionada la huelga satisfactoriamente para ambas partes.

CRÓNICAS CORTAS

Siempre hay víctimas inocentes

El ciudadano consciente y organizado vive a casa, y al entrar le dice a su mujer: —Ya está hecho! Los patronos cuentan la paternidad y tendremos la jornada de ocho horas. —Y eso ¿en qué me interesa?

—¡Cállate! No te alegras de que empecemos el trabajo a las siete y media de la mañana para concluir a las cuatro y media de la tarde, teniendo además una hora de intermedio para comer?

—Pues te repito que para mí es igual. —Eso es! Cuando debías felicitarme que quedas así; piensa que a las cuatro y media ya estás libre.

—¡Ah!... La esposa permanece silenciosa, con el rostro frunciendo.

—No sé por qué has de permanecer así—prosigue el ciudadano consciente y organizado, pero, en fin, ya basta: es ya hora de sacar la sopa.

—¿Qué sopa?

—Quiero decir que ya son las siete y media de comer, señora burguesa. —Primeros harás el favor de no llamarme señora ni burguesa. Yo soy una obrera... mi oficio es cuidar a las criadas, recordar los calcetines, ir al lavadero, limpiar la vajilla y preparar las comidas. Y pienso tú que voy a seguir levantándome a las seis para calentarte el café, y que a las siete de la tarde aún estaré trabajando para que tengas a punto la sopa. Pues no señor.

—Pero... —¿Y mis ocho horas? ¿Por qué no he de tenerlas yo? ¿Por qué no habrá de concluir también mi jornada a las cuatro y media?

—¡Estas locas!

—¿Loca? Lo que hay es que no veo el motivo por el cual deba yo estar esclava desde la mañana hasta la noche, precisamente cuando todo el mundo se las arregla para pasarlo bien y trabajar poco. Las mujeres de su casa traían quince horas y más cada día; nunca se acababa en casa la tarea, siempre hay algo que coser, que lavar o planchar, o cepillar. ¿Y me llamas burguesa? Pero ¡si somos nosotras el proletariado y vosotros la burguesía! ¿Qué diríamos nosotras, las mujeres de casa, si fuéramos tiempo de quejarnos?

El ciudadano consciente y organizado es una buena persona. Y ha de confesar que nunca pensó en tales cosas. Es verdad: comparada la suerte propia con la de la pobre mujer de su casa, es él un privilegiado.

—Puedes sindicarte...—dice por fin. —Pero el acceso de malhumor ha pasado ya; trayendo la sopa caliente, que por cierto huele muy bien, la mujer se pone a reír y dice: —¿Un Sindicato de mujeres en su casa? ¿Ya estarías bien entonces vosotros, los explotadores!

WYLM

En la Real Academia de Medicina

Recepción del señor Brugada

La Real Academia de Medicina de Valencia celebró ayer sesión extraordinaria, para dar curso al nuevo académico doctor don Francisco Brugada Mira, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina y notable fisiólogo.

Asistieron así todos los académicos, representaciones del capitán general, Diputación provincial, Ayuntamiento, Colegio Médico, Colegio Farmacéutico, Instituto Científico, Real Sociedad Económica de Amigos del País y otras entidades y numerosos y distinguido público, compuesto principalmente de profesionales y escolares.

Después de leída el acta de la sesión anterior por el secretario doctor don Tomás Blanco, el doctor Brugada comenzó la lectura de su discurso de recepción, que versó sobre "Las secreciones internas y la teoría pancreática de la diabetes".

Comenzó dedicando un recuerdo cariñoso al doctor don Francisco Moliner, cuyo sillón viene a ocupar, y entró de lleno en el desarrollo del tema.

Desde que los trabajos de eminentes hombres de ciencia han descubierto en casi todos los órganos principales de nuestro organismo ciertas secreciones "misteriosas" (aparte de otras tanibles y ya conocidas), muchas enfermedades han variado completamente su fisiología científica. Y entre estas enfermedades halláase la diabetes.

Por eso la labor científica del doctor Brugada en su discurso es digna de encomio, y no hay que decir que el autor fué muy aplaudido y felicitado.

Contestó al nuevo académico, en nombre de la docta corporación, el doctor don Adolfo Gil y Morle, catedrático de Fisiología de la Facultad de Medicina.

Hizo un notabilísimo estudio de la diabetes, demostrando que sigue las corrientes modernas de la Fisiología, y sabe deducir de ellas causal provechosa para la clínica.

Fuó también muy aplaudido. Cerró la sesión con breves y elocuentes palabras el presidente de la Real Academia, doctor don Ramón Gómez Ferrer. Reciba el doctor Brugada, distinguido amigo nuestro, la más cordial enhorabuena.

Ayer tarde, conforme anticipamos, marchó a la Corte, desde donde se trasladará a su nueva diócesis...

Tomando las pildoras de Arabia después de cenar, sirven como laxantes, antibiliosos y depurativos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

En el tren correo de Madrid marchó ayer tarde, acompañado de su distinguida hija...

Muebles de médula, juncos esmaltado y mimbre, en la ebanistería de E. Vilella, Paz, 17.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Deposito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

Los señores que a continuación se expresan se someten a la continuación de la Administración de Contribuciones de esta provincia...

No necesita usted hacer grandes gastos para el verano, ni buscar en lejanos países las aguas medicinales que para sus dolencias necesita.

En el balneario de Coirentes encontrará usted el clima deseado, las mejores aguas medicinales conocidas y espléndidos paisajes...

—Ojo, herpéticos!—Visítad el Balneario de Benimarfull.

—El administrador principal de Correos de la provincia nos ruega en atento besalamano recordarnos que el Boletín oficial de esta provincia de 6 del corriente, inserta un anuncio...

—Bajo la denominación de "Junta Ejecutiva del Palacio de la Enseñanza, Institución para el fomento de la cultura en España", se ha constituido en nuestra ciudad una Agrupación de jóvenes...

—Ha quedado abierta la matrícula para los de la Federación Taquígrafica Española (páza de Emilio Castelar, número 8), del 15 al 20 del corriente mes.

Además de los alumnos, serán admitidos a exámenes todos los que lo soliciten, y sea cual fuere el sistema que practiquen.

—Hoy recodó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnes, 4.673,90 pesetas; por análisis y examen de substancias, 346,35; por entrada de carnos, 60; por arbitrios extraordinarios, 152,85.

—Total, 2.233 pesetas.

—Para su AUTOMOVIL o MOTOCICLETA no hay como GASTINE

Escolares

Noticias militares

Notas artísticas

Fotografía Artística

CASA GARCIA

De la Región

SAGUNTO

FILOSOFÍA AL ALCANCE DE TODOS

OBRA interesantísima, de un gran optimismo, en que se demuestra que el MISTERIO DE LA TRINIDAD es el MISTERIO DEL UNIVERSO o del ESPIRITU...

PEDIDO EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS DE TODA ESPAÑA

Desde Alcoy

RESULTADO DE LAS ELECCIONES

El domingo último salió triunfante, por gran mayoría de votos, la candidatura del excelentísimo señor ministro de Estado, don Manuel González Hontoria...

Es un hecho la fusión de liberales, mauristas y conservadores, para poner freno a los avances del socialismo...

En el momento de alzar la banda del regimiento de Guadalajara, situada en la puerta principal del templo, ejecutó la Marcha Real.

A la festividad asistió el capitán general, ostentando la representación del Monarca. Acompañaban a su excelencia el gobernador militar, señor Fortán...

Después del oficio fué llevada procesionalmente la imagen de San Antonio por los claustros del templo...

Tan hermosa solemnidad terminaba después de las dos y media de la tarde, dejando grata impresión e impercedera memoria en cuantos tuvieron la suerte de asistir a ella.

La junta directiva de la Asociación de Comerciantes, teniendo en cuenta, por una parte, los manifestados deseos de gran número de personas devotas del Santo...

En concordancia con el sentido y pequeño desnivel barométrico, los vientos soplan débiles, por lo general, de los rumbos del O. y las temperaturas son bastante elevadas.

El flujo blanco de las enfermedades de la MAIRIZ se CURAN radicalmente con las irrigaciones del Dr. Valley

Entre dos deberes

Diario de avisos

SEÑORAS

IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY

CORSES DOS MILLONES

EL NITRATO DE CAL

ES EL ABONO AZOADO más económico

OTTO MEDEM

EL TIEMPO

Teatro Ruzafa

Teatro Lirico

El signo de la amapola

Crónica de SUCESOS

SUICIDIO.—A las siete y media de la mañana, en el Camino de Madrid, frente a la fábrica de muebles de Ventura Felis...

EL JUEGO COMPROMIÓ que se trataba de un suicidio, pues la víctima, José Ferrer Esteve, de 70 años, tenía perturbadas las facultades mentales.

Antes de suicidarse preguntó a un guardabarrera de la línea de Utiel si había ya pasado el tren de la mañana, pues quería quitarse la vida.

El comercio de Valencia y San Antonio de Padua

La antiquísima Asociación de Comerciantes, canónicamente erigida en la Iglesia de Santa Catalina, marítima, bajo la advocación de San Antonio de Padua, celebró ayer, como repetidamente habíamos anunciado...

Desde mucho antes de la hora anunciada para la celebración de la fiesta, la esbelta Iglesia era incapaz de contener al numeroso y distinguido concurso que había acudido al mismo, para presenciaria.

Minutos antes de la hora marcada para comenzar el oficio, llegó al mencionado templo el obediante, excelentísimo señor arzobispo de Burgos doctor don Juan Bautista Benloch...

Terminado el canto de la hora de Tercia, dió comienzo la misa solemne, en la que ofició, como queda dicho, el doctor Benloch...

Terminado el Evangelio, el nuevo arzobispo de Burgos, desde el presbiterio dirigió su autorizada palabra a los fieles, pronunciando un notable discurso.

El orador, después de felicitarle por asistir a tan fastuosa fiesta y de dedicar un cariñoso recuerdo al acto realizado por don Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles...

En el momento de alzar la banda del regimiento de Guadalajara, situada en la puerta principal del templo, ejecutó la Marcha Real.

A la festividad asistió el capitán general, ostentando la representación del Monarca. Acompañaban a su excelencia el gobernador militar, señor Fortán...

Después del oficio fué llevada procesionalmente la imagen de San Antonio por los claustros del templo...

Tan hermosa solemnidad terminaba después de las dos y media de la tarde, dejando grata impresión e impercedera memoria en cuantos tuvieron la suerte de asistir a ella.

La junta directiva de la Asociación de Comerciantes, teniendo en cuenta, por una parte, los manifestados deseos de gran número de personas devotas del Santo...

En concordancia con el sentido y pequeño desnivel barométrico, los vientos soplan débiles, por lo general, de los rumbos del O. y las temperaturas son bastante elevadas.

El flujo blanco de las enfermedades de la MAIRIZ se CURAN radicalmente con las irrigaciones del Dr. Valley

Entre dos deberes

Diario de avisos

SEÑORAS

IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY

CORSES DOS MILLONES

EL NITRATO DE CAL

ES EL ABONO AZOADO más económico

OTTO MEDEM

EL TIEMPO

Teatro Ruzafa

Teatro Lirico

El signo de la amapola

Crónica de SUCESOS

SUICIDIO.—A las siete y media de la mañana, en el Camino de Madrid, frente a la fábrica de muebles de Ventura Felis...

EL JUEGO COMPROMIÓ que se trataba de un suicidio, pues la víctima, José Ferrer Esteve, de 70 años, tenía perturbadas las facultades mentales.

Antes de suicidarse preguntó a un guardabarrera de la línea de Utiel si había ya pasado el tren de la mañana, pues quería quitarse la vida.

CRÓNICA RELIGIOSA

SAINTOS DE HOY.—Sanjos Primo y Feliciano, mártires.—El oficio y la misa son del segundo día instructivo de Pascua de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

SAINTOS DE MAÑANA.—Santa Margarita, reina de Escocia.—El oficio y la misa son del tercer día instructivo de Pascua de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

SABANTA MORAS.—Terminan en Santa Catalina Mártir.—A las diez y media de la mañana, y se reanuda a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral. (Privilegiada).

En la Metropolitana revistió gran esplendor la fiesta de la Pascua de Pentecostés.

Después de "Tercia" solemne se celebró la misa conventual, que fué cantada por el capilla de música, oficiando el arzobispo doctor Herrera. Predicó el canónigo doctor Irujo...

A los cultos asistió el señor arzobispo, ocupando su sitio del presbiterio.

En Santa Mónica (Trinidad), a las diez y media, fiesta principal al Santísimo Cristo de la Fe, con orquesta y sermón por el canónigo de Segorbe doctor Carmona.

En San Andrés, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio último de los tres marcos de San Antonio de Padua.

En San Bartolomé, a las seis y media, ejercicio último de los nueve marcos precedido a la festividad de San Antonio de Padua, con sermón por el doctor don Justo Martínez.

En los Dominicos, a las seis y media, ejercicio de los quince marcos a Santo Domingo de Guzmán, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En San Lorenzo, a las seis y media de la tarde, ejercicio sexto del novenario a San Antonio de Padua, con exposición y sermón por un Padre Travesedo.

En San Andrés, a las ocho, misa de Comunión con plática y ejercicio del último marco. Por la tarde, a las siete, ejercicio primero del triduo a San Antonio de Padua, con sermón.

En la Sagrada, a las ocho y media y doce, ejercicios del mes a Nuestra Señora del Peripetuo Socorro. A las diez, primer día de novenario, durante la santa misa. Por la tarde, a las seis, ejercicio primero del segundo novenario solemne, con sermón por el doctor don Antonio Fauli, chantre de la Catedral de Teruel.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, continúan los ejercicios del mes al Sagrado Corazón de Jesús, a las nueve de la mañana y siete y media de la tarde; este último con exposición.

Entre dos deberes

Diario de avisos

SEÑORAS

IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY

CORSES DOS MILLONES

EL NITRATO DE CAL

ES EL ABONO AZOADO más económico

OTTO MEDEM

EL TIEMPO

Teatro Ruzafa

Teatro Lirico

El signo de la amapola

Crónica de SUCESOS

SUICIDIO.—A las siete y media de la mañana, en el Camino de Madrid, frente a la fábrica de muebles de Ventura Felis...

EL JUEGO COMPROMIÓ que se trataba de un suicidio, pues la víctima, José Ferrer Esteve, de 70 años, tenía perturbadas las facultades mentales.

APOLLO :: A las 7 tarde y 10'15 noche Beneficio de TERESITA ESPAÑA Cine; FELITO Y STOL: TERESITA ESPAÑA NATI LA BILBAINITA Hoy, despedida de todos los artistas Mañana martes, nuevos debuts

Teatro Olympia Compañía de comedia de Eduardo Peria Hoy lunes 9 de junio de 1919 :: A las 10'15 noche EL AMO La delicada comedia Felito y Stol Mary Bayon y La Trianera

Benasal (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES Aguas sin rival para combatir el mal de piedra, artritias, gota, reumatismo, enfermedades del estomago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas.

Copias y Traducciones 'Las hace pronto y bien' Trust Mecanográfico :: Paz, 17

SIDRA El Gaitero SIDRA Champagne Depoitarior: R. CASANOVA BOIX, calle Pl y Margall, 72. Teléfono 776.—Valencia

Gran Balneario de Fuente-Podrida Requena (P. Valencia).—Temporada 16 de junio a 30 de septiembre Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, nitrogenadas (con arsenico y hierro) de España.

A.G. GUNNISON Agente de GRACE BROS. y C.º, Ltd.—Londres, y de W. R. GRACE y C.º.—New York EXPORTACION: IMPORTACION Casas y Agencias en todos los principales puntos

Dr. Aranda Soriano Medicina interna y enfermedades de la nutrición Martínez Cubells, 8. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4.

Sección comercial Información marítimo-frutera 8 de junio de 1919. BUQUES ENTRADOS Vapores, ninguno. VELEROS El laud Pepito Honorio, de Barcelona, con cemento.

Fabricaciones e industrias Enseñanza de la fabricación de vinos, licores, vermuths, Champagne, confervas, quesos, manzanas, ácido cítrico, tartarico, colorantes, insecticidas, afijos, tintorerías, perfumaría y todas las industrias, por un sistema especial.

Instituto Enológico Industrial de Levante Oficinas: Plaza de Tetuán, 18, Valencia Consultas y programas gratis.

MOVIMIENTO DE POBLACION Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 8: Distrito del Mar. Matrimonios: Vicente Paredes con Desamparados Nadal.

DESCARGANDO El vapor Newton, carbón. El vapor Bizkargi Mendil, trigo. El vapor Capitan Segarra, trigo.

VELEROS Pallebot Salisburri, amoníaco. Laud Vicente Ventura, cemento. EN REPARACION El vapor Vicente Ferrer.

Nota de las cajas de naranjas y cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada. Para Liverpool: El vapor Poeta Quera, 4.769 cajas de naranaja y 649 de cebolla.

Productos del campo Precios y observaciones. Onteniente 7 de junio.—Vino, 4 pesetas cántaro; aceite, 18 arrobas; trigo, 60 los 400 kilos; maíz, 40; cebada, 35; ajos, 40; patatas, 3; albaricoques, 8; algarrobas, 350; alfalfa, 6; guisantes, 5 varchilla.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La *Gaceta* publica las disposiciones siguientes:

Convocando a oposiciones a cuatro plazas de oficiales letrados del Consejo de Estado, dotadas con el sueldo de 5.000 pesetas.

Exceptuando de arbitrios el transporte de la pasta extranjera contratada por el ministro de Abastecimientos.

Aprobando la construcción del tercer trozo del muelle de Levante del puerto de Valencia, cuyo importe es de 205.042 pesetas, y autorizando a la Junta de Obras del Puerto para ejecutar las obras por administración.

Actas protestadas

El Congreso ha remitido al Tribunal Supremo las actas de Oviedo, Almansa, Hellín, Castrojón, Murcia, Lorca, Estella, Hinojosa, Luena, Montilla, Priego, Córdoba, Alcañiz, Huelva, Valverde del Camino, Llerena, Montalván, Sevilla, Cáceres, Trujillo, Navalcarnero, Alcañiz, Gatafe, Torrelavega y Madrid. Todas llevan protestas.

El cuartel del Pardo

El ministro de la Guerra ha visitado las obras de reconstrucción del cuartel de El Pardo, destruido por un incendio.

Ha ordenado se dé gran impulso a las obras, a fin de que se aloje cuanto antes el regimiento de Telégrafos.

Nuevas operaciones en Marruecos

En el ministerio de la Guerra se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

"El comandante general de Larache comunicó que el día 6 del corriente ocuparon nuestras tropas las posiciones de Ruple y Tamisa, en la kabila de Benigorjes.

Las nuevas operaciones tienen gran importancia por hallarse entre la mencionada kabila y la de Selgaj.

El enemigo ofreció tenaz resistencia, dejando muertos en el campo de batalla.

Nuestros batallones al capitán don José Rodríguez, teniente don Edmundo Ramos, sargento Antonio Soujo y un soldado de fuerzas regulares, muertos.

Heridos graves: Capitán don Rafael Cotas, soldados Daniel Moreno y Rafael Pérez y un moro.

Heridos leves: Comandante don Manuel Pacheco, sargentos Pedro Calzada y José Martí, y soldados Deogracias Martí, José Amigó y un moro.

El total de nuestras bajas fue de 24.

A consecuencia de las heridas recibidas en las anteriores operaciones, ha fallecido el teniente de infantería don Manuel Baillo."

Capilla pública en Palacio

Se celebró la anunciada capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad de Pentecostés.

Las galerías estaban llenas de público.

En la comitiva regia figuraban numerosos gentileshombres, mayordomos de semana y grandes de España. También concurrieron muchas damas.

El Rey vestía uniforme de Alabarderos con el Tolsón de Oro y collar de Carlos III; la Reina llevaba precioso traje verde con joyas de brillantes, y la infanta doña Isabel, traje violeta claro con valiosas joyas.

Asistieron los Infantes don Carlos y don Fernando, y los Príncipes don Jenaro y don Gabriel.

Se cantó la misa en sol, a cuatro voces, de Gounod; la *Sacrae*, de Esclava, y el *Oratorio*, de Wagner.

Ofertó de medio pontifical el obispo de Sión, asistiendo los prebostes de San Luis de Potosí y Ciudad Real.

Al regreso de la comitiva a las habitaciones de Palacio, se interrumpió la marcha de *Romeo y Julieta*, de Gounod.

Declaraciones del Sr. Sánchez de Toca

Las publica A B C, y como es natural, son muy comentadas.

"Todo cuanto ocurre—dice—es una consecuencia de la enemiga del señor Maura a la inteligencia que los conservadores ofrecieron varias veces.

Acaso influyera también su excesivo enamoramiento del conde de Romanones.

El señor Cervera, y yo trabajamos mucho para llegar a esa unión, mas todo fue inútil.

Aquel error no tiene remedio. Los conservadores apoyaremos al gobierno con absoluta buena fe.

El señor Dato está muy inclinado a complacer al señor Maura, debido a consideraciones muy distintas de las de índole discutible; pero no me parece muy oportuno. La presidencia de la Cámara popular es yunco que ha de sufrir todos los golpes, y digo que debe oponerse a los embates de las izquierdas.

Si los conservadores aceptaran cargos, y después de aceptados se llegara a la ruptura con el consistente acompañamiento de dimisiones, los grandes núcleos de la opinión conservadora nos culparían, aun cuando tuviéramos razón.

Lo ocurrido estaba previsto.

Creo que desde el 1.º de junio de 1917 no ha habido en la política española momento tan inquietante como el presente.

Opino que las izquierdas no abandonarán la actitud de hostilidad en que se hallan colocadas."

Interrogado acerca de si habría consecuencias políticas, dice:

"Pueden ser una solución si el momento actual quedara a la inversa, es decir, que fueran los conservadores quienes solicitaran la ayuda del partido maurista, pero nadie ignora que un gesto de los conservadores es la crisis del Gobierno; pero también un gesto de los mauristas puede ser la crisis del partido conservador."

Respecto a las elecciones de senadores, estima que la candidatura de Madrid debe estar encabezada por personas de todos los partidos mauristas.

Sobre la reunión de los conservadores

Hay comentarios para todos los gustos, con motivo de la nota de la reunión de los conservadores.

Al lado de los periódicos de la izquierda que han extendido al gobierno nada menos que la partida de defunción, *El Debate* se expresa en estos términos:

Las fuerzas dadas cooperarán con el gobierno en la votación del presupuesto, en lo que se refiera a la defensa del orden y de la legalidad y en cuantas medidas de gobierno estimen coincidentes con los ideales del partido conservador.

Con esta colaboración sincera, el gobier-

no puede continuar su labor y acometer la obra legislativa.

El gobierno se consolidará en cuanto empiecen a funcionar las Cámaras.

El señor Maura es el único hombre capaz de dirigir a España en las presentes circunstancias, y debe hacerlo atentamente y únicamente a la suprema ley de los intereses españoles. Solo así será posible la salvación de España.

A B C comenta también el resultado de la reunión de los conservadores, y dice que éstos llegan a todo lo que constituye un deber.

Con este concurso, el señor Maura puede y debe gobernar el resto que no se le niega lo que se le debe dar.

Lo que le niegan los conservadores es la colaboración personal, la participación directa en el Poder, la fusión que tantos provechos hubiera reportado al interés nacional.

Los conservadores son prisioneros unos de otros. Obligados como están, viciorizarán la colaboración extraña, sin estrechar la colaboración.

Peregrinaciones al Cerro de los Angeles

Continúan organizándose numerosas peregrinaciones al Cerro de los Angeles a visitar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El jueves próximo se celebrará la organizada por las Marías de los Sagrarios, que será presidida por el obispo de Madrid.

El día Taurino

EN MADRID

Toros de Contreras, para Saleri, Fortuna y Belmonte, que ratifica el doctorado en esta plaza. La entrada es buena.

Primer toro.—Negro brazado, Belmonte lo sujeta con unos capotazos regulares. El bicho, al parecer, es toro, pero en realidad es buey, como lo fueron otros de la misma vacada. Los cuernos atravesaron el espacio. Rosalío, al colocar un mar, solo alcanzó y derribado, resultando con la talleguilla izquierda rota.

Belmonte recibe los avisos de manos de Saleri, y muleta de cerca, aunque moviéndose, y entrando con decisión, arrea media atravesada y descabala.

Segundo.—Negro. Fortuna da unas verónicas regulares. Con poder apunta el de Contreras cuatro lanzazos, por tres tumbos y dos penos; luego muleta con más inteligencia que Belmonte, y arrea dos pinchazos y media adantera, y descabala.

Tercero.—Negro. Saleri capotea sin sujetar. El toro hace una peca floja. De los banderilleros, nada, Saleri, faena movida, una estocada traserá y media en su sitio.

Cuarto.—Negro, chico y casi sin piones. Saleri torrea regularmente con el capote. El de Contreras se declara también manso, y se le foguea. Saleri comienza bien, pero se descompone, y, cuando acaba, porque todo tiene su fin en este mundo, lo pita.

Quinto.—Negro, más grande, pero manso. El público pide que lo fogueen apenas asoma la cabecera por los chiqueros, y además acierta, porque es manso, pero al verlo lo protesta y vuelve al corral.

Quinto bis.—De Ales. Grande y bravo. En cinco choques con los caballos, da cuatro vueltas. Los banderilleros bien, sobrepasando Armitilla. Fortuna, valiente con el trapo, pero desgraciado al heir.

RECITAL DE FLAUTA

En medio del general aburrimiento, por lo sosa que resulta la corrida, de pronto un espectador de la grada saca una flauta y la toca con maestría, que el público, después de escucharle en silencio, le prodiga una gran ovación.

Sexto.—Es un gato más que toro, gran bronca.

Belmonte se apresura a torrear al novillo por verónicas y faroles, lo cual, lejos de calmar los ánimos, los excita, y la bronca aumenta.

Varios espectadores se arrojan al ruedo para demostrar que la fiera es inofensiva, y un muchacho con una muleta la torrea de un modo magistral.

El presidente entonces dispone que salgan los bueyes y el bicho les sigue, al propio tiempo que se cubre el ruedo de almohadillas.

Sexto bis.—Ales, gordo, pero recogido de piones. Belmonte lancea bien; hace una faena de muleta vistosa, marca un pinchazo y coleea luego media alta.

EN PUERTO DE SANTA MARÍA

Novillos de Campos Varela, para Amuedo, Ernesto Pastor y Correa Montes.

Primer toro.—Amuedo, gran faena, un pinchazo, toro, media buena y un aviso.

Segundo.—Pastor se hizo en las verónicas, y en los quites. Muleto regular, dos pinchazos y una estocada.

Tercero.—Correa Montes, faena valiente, un pinchazo y una buena.

Cuarto.—Amuedo torrea bien; un pinchazo y estocada regular.

Quinto.—Pastor, inteligente con la muleta y desgraciado al heir.

Sexto.—Correa Montes, deficiente con el trapo y mal con el estoque.

EN CARTAGENA

Se lidiaron bichos de Sánchez, que resultaron regulares. Almanso quedó bien en sus dos toros; Freg estuvo bien en el primero y superior en su segundo, y Carpalafuente, torpe y mediano en sus dos toros.

EN LINARES

Toros de Manjones, regulares. Paco Madrid estuvo superior, alzando sendos volapiés a los toros que le correspondieron. Larita, mal, y Pastoret, regular.

EN ALGECIRAS

Primera de feria.—Cartel: Gallito, Belmonte y Sánchez Mejías. Toros de Santa Coloma. Mucho antes de la hora anunciada no quedaban billetes enreja y los revendedores piden una enormidad por una entrada. El lleno es colosal.

En el pasco se ovaciona a Gallito.

Primer toro.—Lo saludó José con unos lanzos de capa primeramente templados. (Ovación.) En el primer tercio no cesa de escuchar palmas, por lo vistoso de los quites. Belmonte hace también un bueno y otro valiente Mejías. El toro toma cuatro varas, por tres caídas y un caballo. Cuco y Almedro clavan tres pares superiores de banderillas. Gallito hace una faena superior. Pases de todas mareas, torero y elegante. Al remarcar un pase se arrojaba y así permaneció un gran rato. (Ovación alta.) Con el estoque pincha en lo alto y cobra media que mata sin puntilla. (Ovación.)

Segundo.—Belmonte veroníquea regularmente. Cuatro varas, tres vueltas y dos caballos. En el segundo tercio se distingue Marzitas. Belmonte torrea medianamente; pincha en hueso; atiza media contraria, y al intentar descabalar, atraviesa el pespetero del toro. (Bronca.) Sigue intentando y acierta al sexto golpe. Tercero.—Mejías veroníquea valientemente, y en quites está también superior, apretándose enormemente. En la faena de muleta comienza con un pase de rodillas brutal. Con el estoque pincha en hueso y cobra media atravesada.

Cuarto.—José con unos lanzos regulares. El bicho es superior, y aguantó seis garrochazos, por tres tumbos. Logo Gallito los palos y

clava tres pares superiorísimos. Luego hace una faena inenarrable, con pases variadísimos, naturales, ayudados, de pic y de rodillas, cerquísimo siempre, y entrando recto, atiza un volapié que tumba al bicho con las cuatro patas por alto. (Ovación delirante y prolongada; sombreros, chaquetas y la oreja.)

Quinto.—Bravo. Belmonte torrea bien con la muleta, siendo suspendido por un muslo y resultando liso. Con la muleta se lució, atizando tres pinchazos y una estocada.

Sexto.—Sánchez Mejías hizo el cambio de rodillas y toró de capa superiormente, siendo ovacionado. Luego puso tres pares de banderillas magníficos, y con el trapo toró adornándose mucho, y acabó de dos pinchazos y una superior estocada.

EN VALLADOLID

Bonifacio de la Asociación de Empleados de ferrocarriles de España. Entrada buena. Torera ganado de Suárez, Pacomio, Camará y Dominguin.

Pacomio, superior en un toro y mal en otro.

Camará, malísimo en el primero y regular en el segundo. A éste le puso un buen par de banderillas.

Dominguin, valiente toda la tarde, pero movido y con poca fortuna al heir.

EN BARCELONA

Las Arenas.—Ganado de Urcola, para Freg, Celita y Angelele.

Primer toro.—Llega quedado a la muerte, y Freg torrea medianamente; pincha dos veces y da una baja.

Segundo.—Toro avisado. Celita, mal torreando y peor matando. Pincha infinidad de veces.

Tercero.—Manso. Angelele da una estocada atravesada.

Freg torrea por ayudados y da varios rodillazos, y da una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Celita, faena en tablas, deslucida y una onera y baja.

Sexto.—Angelele muleta por naturales. Gran estocada. (Ovación y oreja.)

La de Beneficencia

El próximo jueves, día 12, se celebrará en la Plaza de Madrid la corrida de toros de Beneficencia. Se lidiarán cuatro toros de Martínez y cuatro de don Juan Contreras, para las cuadrillas de Joséillo, Belmonte, Camará y Sánchez Mejías.

Carreras de caballos

En el Hipódromo se han verificado esta tarde las anunciadas carreras de caballos. La asistencia ha sido numerosa y distinguida, habiendo favorecido a ello la esplendor del día.

Primera carrera.—Primer premio, 4.200 pesetas; 200 al segundo, y 100 al tercero. Llegaron por este orden: "Bermegot", del señor Pedrer; "Princesa", de la Escuela de Equitación; "Esder", del señor Marin. Antes de llegar a la meta se paró el caballo del señor Sánchez Ocaña, que llevaba una ventaja sobre los demás de unos 200 metros, pasándole delante el que ha obtenido el primer premio. Entre el público se produjo alguna excitación, pidiéndose que fuera anulada la carrera. Como esto no podía ser, se acordó que pudieran retirarse sus posturas los que habían apostado por el caballo "Princesa", que era el que había originado toda la discusión.

Segunda carrera.—Único premio, 5.000 pesetas. Llegó primero el caballo "Regalo Real", del marqués de San Miguel.

Tercera carrera.—2.000 pesetas al primero y 500 al segundo. Llegaron por este orden: "Potencia", del señor Acosta, y "Bayuma", del barón de Velasco.

Cuarta carrera.—4.000 pesetas al primero, 1.000 al segundo y 500 al tercero. Llegaron por este orden: "Brandam", del duque de Toledo; "Monabril", del marqués de San Miguel; "Frué", del barón de Velasco.

Quinta carrera.—2.000 pesetas al primero, y 200 al segundo. Llegaron por este orden: "Toroben", del duque de Toledo; "Fume", del conde de la Cigera.

El desfile resultó brillantísimo.

Mas acts al Supremo

Por secretaría del Congreso han sido remitidas al Tribunal Supremo las siguientes actas: Oviedo, Almansa, Hellín, Puenteaguti, Murcia, Lorca, Estella, Hinojosa del Duque, Luena, Montilla, Posada, Córdoba, Alcañiz, Huelva, Valverde, Arnedo, Matallana, Sevilla, Cáceres, Navalromera de la Mata, Goria, Alcañiz de Henares, Gatafe, Torrelavega y Madrid.

También ha enviado los siguientes expedientes:

Orseno, Rivadavia, Borge, Castorforsol, Granollers, Manresa, Tarrasa, Albiñal, Girona, Olot, Villademor, Tolosa, Almedán, Ciudad Real, Nules, Játiva, Requena, Sueca, Betanzos, Ordenes, Vilez-Rubio y Albacete.

El señor Villanueva, indispuesto

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el expresidente del Congreso señor Villanueva.

Melquades Alvarez y Lerroux

Hoy ha llegado a Madrid el jefe del partido reformista señor Alvarez, mañana es esperado el señor Lerroux.

El conde de Romanones

El conde de Romanones pasó el día en su finca de Miralcampo, de donde regresará mañana.

Uno que se separa

El director del Instituto Geográfico y Estadístico, señor Galaza, se ha separado de la política del conde de Romanones.

Carreras de automóviles

Esta tarde se verificó el Concurso de automóviles desde la carretera del Guadarrama al Alto de León.

Tomaron parte en las carreras doce automóviles de la categoría carrera turismo, y se dio la salida a los coches con breve espacio de tiempo de diferencia.

Desde por la mañana se habían adoptado en la carretera grandes precauciones para evitar posibles desgracias, y prestaban servicio numerosas fuerzas de la Guardia civil y los peones camineros.

Durante las carreras, que resultaron antedichas, solo ocurrió un accidente. El automóvil propiedad de la condesa de Arenaltes, voló antes de llegar a un pueblo del Guadarrama, y sus ocupantes resultaron con lesiones leves.

DE PROVINCIAS

DE BARCELONA

Barcelona.—Con gran solemnidad se celebró en la Catedral la consagración del nuevo obispo de Avila, doctor don Enrique Pla.

Ofició el Nuncio de Su Santidad, monseñor Bagnoni, asistido de los obispos de Barcelona y Gerona.

Apadrinaron en tan solemne acto al nuevo obispo, don Santiago López y Díaz de Quijano y doña María Bertrán.

Asistieron también el capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente y fiscal de la Audiencia, representante de la Diputación, rector de la Universidad, delegado de Hacienda, comandante de Marina, el alcalde de Avila, una delegación de aquel Cabildo y el presidente de la Cámara de Comercio.

Terminada la ceremonia religiosa, se celebró un banquete en el Seminario, al que concurrieron las autoridades y muchos invitados.

Con gran solemnidad se verificó hoy la consagración del nuevo obispo de Avila, doctor Pla, oficiando el Nuncio de Su Santidad, asistido por los obispos de Barcelona y Gerona.

El nuevo prelado fué apadrinado por doña María Bertrán, viuda de Ferrer, y don Santiago López de Quijano.

Asistieron al solemne acto todas las autoridades y numerosas representaciones de entidades, excepto el presidente de la Mancomunidad, molestado por una cuestión de etiqueta.

También asistió una numerosa representación del Cabildo de Avila.

El nuevo obispo bendijo al pueblo y dió a besar su anillo a los fieles.

Luego se celebró un espléndido banquete en el Palacio Episcopal.

El juzgado del distrito de la Universidad, que instruye diligencias sobre la agresión de que fué víctima el patrono carpintero Felipe Villalaga, ha recibido declaración al detenido Villalaga, quien negó en absoluto toda participación en el hecho.

El señor Serrano, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas, dos balazos en el pecho y uno en el vientro, llevaba en el momento de la agresión 3.850 pesetas en billetes y 52 en plata.

El juzgado entregó las actuaciones al juzgado militar, que las prosigue con toda actividad.

A pesar de los trabajos realizados, hasta ahora no se ha podido concretar ciertamente quiénes sean los autores del asesinato.

AGRESION A UN CATEDRATICO

Pamplona.—El alumno del cuarto año de bachillerato, Luis Zabala, disparó tres tiros casi a bocajarro contra el director del Instituto, don Francisco Izgoyen, por haberle dejado para septiembre.

El señor Trigoyen resultó ileso.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Alicante.—A la llegada del tren correo de Madrid, la locomotora chocó contra la valla de la estación, levantando parte del piso y aplastando los topes.

Resultaron con contusiones dos viajeros, siendo curados en el botiquín de la estación.

La máquina sufrió grandes desperfectos.

El accidente produjo gran pánico, recordándose la catástrofe análoga que ocurrió hace seis años.

El accidente obedeció a una falsa maniobra, por creer el maquinista que faltaba presión a la máquina al entrar en aguas.

LA FERIA DE ALGECIRAS

Algeciras.—Se celebra con animación extraordinaria la feria de ganados. El precio de las reses es exorbitante. Han acudido numerosos forasteros de la provincia y otros puntos.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—En el pueblo de Cañuelas riñeron por cuestiones de familia, los cuñados Francisco Martínez y Gil Baquerón. El primero amenazó al segundo, y éste, cogiendo un cuchillo, le dió tan tremenda cuchillada en el pecho a Martínez, que le dejó muerto en el acto. El agresor ha sido detenido.

LOS SOCIALISTAS DE ZARAGOZA

Dicen de Zaragoza que los socialistas de la agrupación local han declarado públicamente que no están conformes con los acuerdos adoptados por el directorio del partido republicano socialista respecto a las próximas elecciones de diputados provinciales.

Las damas catequistas

Esta tarde se verificó la inauguración del Edificio para Obreros, costado por las Damas Catequistas, en la calle de Silvea.

La familia real honró con su presencia el acto.

Una jira socialista

En la Fuente de las Damas tuvo lugar la jira campestre organizada hoy por la Agrupación socialista de Madrid, con objeto de celebrar el triunfo obtenido en las pasadas elecciones por Madrid. Asistieron centenares de personas y muchas agrupaciones del partido, con el Orfeón Socialista.

Se obsequió con flores a las mujeres y con bombones a los niños.

Más comentarios

Los círculos políticos, como día festivo, estuvieron hoy desanimadísimos, pero se siguió comentando la reunión de exministros conservadores, sin que hubiera nadie que se atreviera a atenuar la importancia de los acuerdos adoptados.

De todos modos, se convino en asegurar que no puede planear el gobierno una cuestión política sin que previamente intente el cumplimiento del precepto constitucional que se refiere a la disolución de las Cortes.

Protestas contra el gobierno

Telegrafan de Santander que se ha celebrado la anunciada Asamblea del partido liberal-conservador, para protestar de la conducta observada por el gobierno en las pasadas elecciones.

Entre otros oradores, habló el candidato triunfante señor Ruano, quien dijo que se inclinaba desde hoy a las izquierdas, y que el señor Dato, a quien reconocía como jefe, podría contar con su voto para el gobierno en cuanto se refiriera a las cuestiones económicas, pero no y de ningún modo en las demás cuestiones de gobierno.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primer.—Protestar energicamente de las violencias ejercidas por el gobierno, y especialmente por su representante el gobernador civil, contra las candidaturas de los triunfantes conservadores, señores Ruano y Masaraza, antes y después de su elección.

Segundo.—Hacer constar que las actas de

El asunto Schoeller

París.—El comité del "Office National Presse" publica un resumen de los cargos que se hacen contra él y el secretario general Schoeller.

Entre los documentos encontrados figura una carta en que éste avisaba al director de un diario de Verdun, que solicitaba sobornamiento de su expediente, que la petición no podía ser apoyada más que si el periódico se adhería al "Office National".

Esta respuesta se ajusta a las decisiones del "Office National" y a las instrucciones gubernamentales. Por consiguiente, añade el comité, nada justificaba las denuncias.

Le *Matin* anuncia que todos los miembros del comité del "Office National" visitaron a M. Ignace, pidiendo ser procesados con Schoeller.

Señala Le *Matin* que el despacho de Schoeller en los locales de Le *Matin* fué objeto de tentativas de allanamiento en la noche que precedió y en la que sirvió al registro.

Schoeller interpondrá mañana un recurso de queja ante el fiscal.

La temporada veraniega

De Santander dicen que se están realizando ya grandes preparativos para la temporada veraniega de los Reyes.

No se sabe ciertamente cuándo llegarán sus Majestades, pero el día 20 son esperadas ya sus Altezas Reales los Infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos.

Se prepara un brillantísimo programa de festejos.

Atropello

En la calle de García de Paredes fué atropellado esta tarde por un carro de una fábrica de cerveza un niño de 12 años, que quedó muerto en el acto.

El carrero fué detenido y encarcelado, siendo tan grande la indignación del público, que costó grandes esfuerzos sustraer al detenido a las iras populares.

Accidente automovilista

De Algeciras se ha recibido esta noche un telegrama, diciendo que circula el rumor de que ha sido víctima de un accidente automovilista el señor obispo de Cádiz, cuando se dirigía a dicha población. Añade el despacho que se habla de muertos y heridos.

Más tarde, en el ministerio de Gobernación nos han confirmado la noticia, diciéndonos que cerca de Tarifa voló el automóvil en el que iba el obispo de Cádiz, don Marcial Pérez Criado, resultando el prelado con la fractura completa de un brazo y una pierna, lesiones que fueron calificadas de gravísimas, por los médicos que le asistieron en los primeros momentos.

El cura de Medina Sidonia, que acompañaba al doctor López, también resultó gravemente herido.

(N. de la R.)—El señor obispo de Cádiz, doctor López Criado, fué canónigo de la Metropolitana Basílica de Valencia.

Declaraciones de Erzberger

Un periodista americano ha celebrado una entrevista con el ministro Erzberger, exponiéndole lo siguiente:

"América, con su intervención en la guerra, facilitó la decisión militar de ella, y del mismo modo quiere intervenir ahora para motivar un giro diplomático, una transformación decisiva en las conferencias de la paz. América, esta llamada para ello y tiene el deber de hacerlo, ya que con los 14 puntos de Wilson creó las bases para las conferencias de la paz. Alemania tiene derecho a una acción clara y precisa de Wilson, ya que la proclama del programa wilsoniano dió como resultado la revolución alemana. El convencimiento del pueblo de que solo necesitaba destruir el antiguo sistema militar, asegurar el dominio de los principios democráticos y demostrar un interés sincero para llegar a la paz y a la amistad con todo el mundo, se abrió libre camino contra todas las dudas del poder elemental, cuando se dieron a conocer los 14 puntos de Wilson. La fe de estos puntos influyó sobre el ejército alemán en favor de la paz.

La democracia alemana solo pide de América la respuesta a la siguiente pregunta: ¿Es el documento de Versalles la interpretación auténtica de los 14 puntos? Sabemos que América no puede contestar más que "no". Por lo tanto, exigimos que América cumpla los compromisos hechos a la democracia alemana. En el último momento, la Alemania republicana y democrática dirige el último llamamiento a la América republicana y democrática. Sería un error trágico si América llegase a creer que las declaraciones alemanas contra las condiciones de Versalles no son más que una maniobra diplomática.

Para que no sea así, debe repetirse una vez más de un modo definitivo: Alemania no firmará estas condiciones, porque no debe firmarla, si no quiere ella misma borrarse de la lista de las naciones que viven. Quizás otro pueblo pueda vivir en la propia estimación. Casi llega uno a creer, ya que el que se estima a sí mismo no dictaría a otros semejantes condiciones. El pueblo alemán no lo puede. Su camino va recto hacia adelante. Desear la paz y la reconciliación con todos, particularmente con Francia. Espera todavía que en el último momento, América reconozca los deberes y preste su ayuda. Con tranquilidad esperamos la decisión de si quiere renegar por sí acaso los 14 puntos."

Para conferenciar con Orlando

Roma.—Los señores Colombo, vicepresidente del Consejo, y Paratore, subsecretario del ministerio de Estado, salieron anoche para conferenciar con Orlando.

Las fuerzas navales inglesas

Washington.—Las fuerzas navales inglesas llegaron a Reval.

Según las últimas cláusulas del acuerdo anglo-alemán, serán compuestas de cincuenta unidades.

Hallazgo de tres proyectiles

Washington.—Han sido hallados en medio de la calle de uno de los barrios más centricos, tres proyectiles de fabricación extranjera, cargados con polvos explosivos, pero carecían de pistones.

El general Henrys

Varsovia.—El general Henrys ha llegado a esta capital, acompañado por los oficiales franceses. La prensa polaca por la organización del ejército polaco.

Las huelgas en París

París.—La huelga general continúa estacionaria. Los peones y obreros metalúrgicos han rotado las negociaciones. Los ferroviarios de la región de París continúan agitando, pero hasta ahora no se han tomado medidas. La huelga de metalúrgicos es general.

Continúa la huelga de obreros en el Canal de Suez. A la fuerza han tenido que intervenir los huelguistas contra los esquirlas.

Los ferroviarios de París

París.—Se han reunido los delegados de trabajos ferroviarios de la región de París. La reunión fué muy agitada. Uno de los delegados dijo que actualmente la huelga de ferroviarios fracasaría, siendo acogidas estas palabras con grandes protestas. Ante la actitud de sus compañeros, el orador rectificó, diciendo que se sometía a lo que dispusese la Conferencia General del Trabajo. Uno de los concurrentes le interrumpió diciendo: "No reconocemos más organismo que la Internacional de Moscú." Hubo entonces gran confusión, interviniendo varios oradores, y al fin se acordó proponer a la Conferencia General del Trabajo que declare la huelga general ferroviaria, rebeldándose una orden en la que se dice que los revolucionarios rusos, alemanes e húngaros ya la tienen acordada. Para acordar la fecha de la huelga, celebrarán los ferroviarios una nueva reunión.

El presidente de la República brasileña en Portugal

Lisboa.—El presidente de la república brasileña llegó hoy al medio día a esta capital. Fué recibido por el presidente de la república y el gobierno en un pabellón se construye al efecto. Después hubo recepción en la Cámara municipal, celebrándose también una función de gala en honor del mencionado presidente.

La conferencia General del Trabajo

París.—La Conferencia General del Trabajo ha publicado una proclama declarando que la clase obrera quiere que el movimiento huelguista conserve su carácter reivindicativo de clase o corporación.

La Conferencia protesta contra la acusación relativa al origen sospechoso de las actuales huelgas y anuncia que prepara la realización de las reivindicaciones de orden social y que aplicará las decisiones tomadas por el último Consejo Nacional y que serán expuestas la próxima semana en los centros de las provincias.

La huelga de telegrafistas en los Estados Unidos

Dicen de Nueva York, que Newcombe Carlton, presidente de la Western Union, ha declarado que las huelgas de los telegrafistas constituirá un fracaso cierto.

Los informes recibidos demuestran que el movimiento no tiene importancia. En la Compañía Atlanta George se dispone de más empleados que los necesarios.

La Compañía no volverá a admitir a los obreros que abandonen el trabajo.

Por otra parte, los trabajadores anuncian que la huelga de la Atlanta ha conseguido paralizar los trabajos de la Western Union.

Otros trabajadores electricistas se adhieren a la huelga por simpatía.

Los jefes del movimiento anuncian que hay un 80 por 100 de huelguistas en Nueva Orleans y que próximamente en todo el Sur no habrá un solo operador telegrafista.

Declaraciones de Erzberger

Un periodista americano ha celebrado una entrevista con el ministro Erzberger, exponiéndole lo siguiente:

"América, con su intervención en la guerra, facilitó la decisión militar de ella, y del mismo modo quiere intervenir ahora para motivar un giro diplomático, una transformación decisiva en las conferencias de la paz. América, esta llamada para ello y tiene el deber de hacerlo, ya que con los 14 puntos de Wilson creó las bases para las conferencias de la paz. Alemania tiene derecho a una acción clara y precisa de Wilson, ya que la proclama del programa wilsoniano dió como resultado la revolución alemana. El convencimiento del pueblo de que solo necesitaba destruir el antiguo sistema militar, asegurar el dominio de los principios democráticos y demostrar un interés sincero para llegar a la paz y a la amistad con todo el mundo, se abrió libre camino contra todas las dudas del poder elemental, cuando se dieron a conocer los 14 puntos de Wilson. La fe de estos puntos influyó sobre el ejército alemán en favor de la paz.

La democracia alemana solo pide de América la respuesta a la siguiente pregunta: ¿Es el documento de Versalles la interpretación auténtica de los 14 puntos? Sabemos que América no puede contestar más que "no". Por lo tanto, exigimos que América cumpla los compromisos hechos a la democracia alemana. En el último momento, la Alemania republicana y democrática dirige el último llamamiento a la América



No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes, que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN. BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días

De venta en Valencia y pueblos importantes de la provincia

Buques

Línea de vapores Vapore y compañía, S. en C., de Sevilla.

Servicio rápido. El vapor **CASO BLANCO** saldrá de este puerto el 9 del actual para Alicante, Málaga, Buzos, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Bográn, calle de Bernal, 3, entre calle de Estrella, y en el Craso, muelle de Poniente (Giro).

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, chaflán, n.º 2

Muebles americanos prácticos para despachos, nuevos modelos, mesas especiales. Contado y a plazos. BAR-LOCK, Mar, 8

CHOCOLATES

Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla. SANTA CATALINA, 16

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. MIGUELETE, 3, VALENCIA. Teléfono 792

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará si las posturas fueran aceptables el día 18 del corriente mes de junio, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Manuel Brugada plaza Mariano Benlliure, núm. 1, y con la intervención del CORREDOR COLEGIADO DON JOSE M. BERNAL, que tiene su despacho en la calle HERNAN CORTES, núm. 6, la siguiente finca: Una casa situada en esta ciudad, reayente a las calles de Vinataz con el núm. 12, del Pilar con el núm. 14 moderno y 16 antiguo, y de Perseguer sin número.

Todo en la manzana doscientos sesenta y cuatro, y cuyo edificio consta en la actualidad por la calle de Vinataz de una casa baja, un patio con portería y escalera que da a un espacioso piso principal, con su porche y terrado independiente. Por la calle del Pilar con dos casas bajas, una de ellas con naya, patio con portería y escalera que conduce a un entresuelo, un principal y tres segundos pisos, porches y terrados; y por la de Perseguer, de una casa baja con escalera que conduce a un entresuelo.

Teniendo este edificio una superficie de trescientos sesenta y nueve metros y ochenta y nueve decímetros cuadrados.

La titulación y pliego de condiciones está en poder del citado notario, y el corredor dará cuantos antecedentes deseen.

J. Folqué vende en total o lo que convenga, a precios baratísimos, un taller de IMPRENTA. Máquinas rotativas; planas, a pedal y a palanca; guillotinas, perforadoras, etc. Tipos de todas clases, fileteado de bronce; etcétera, etc. ERMITA, 25; teléfono 1.015.

Modista se ofrece a coser por las casas. Quevedo, 15, entresuelo.

Stock Neumáticos

adaptados a las condiciones especiales de las carreteras de esta provincia, los recibirán en breve la casa

RIERA Y GUERRERO, Lauria, 19

ROB-DEPURATIVO-XARRIE

TRATAMIENTO QUE DEBEN PREFERIR LAS MADRES PARA PURIFICAR LA SANGRE DE SUS HIJOS. CAMBIO DE SANGRE. TÓMASE LO TOMAN CON GUSTO POR ESTÓMAGO Y ADEMAS ESTABILIZA SU PERTEGA.

MIÉSTRASE EN TODAS PARTES AL POR MAYOR - ANDRÉS GARCÍA - Ronda de Cataluña 19 Bruselas

Seguros MUTUOS

TELÉFONO 1240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

43 años de seguro gratis! El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia. Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.685 casas aseguradas en Valencia por 175 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy POETA BADENES

Su único fin es el socorro mutuo - contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

HISTORIA DE ESPAÑA

Y SU INFLUENCIA EN LA HISTORIA UNIVERSAL

por A. BALLESTEROS Y BERETTA

INDIVIDUO DE NUMERO DE LA REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA, CATEDRÁTICO DE HISTORIA UNIVERSAL Y DE HISTORIA DE AMERICA EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL, CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA DE LOS ESTADOS UNIDOS DE VENEZUELA, ETC., ETC.

Esta obra constará de tres tomos. Se ha publicado el tomo primero, que comprende los siguientes capítulos:

Prólogo.—Geografía y comienzos de la prehistoria.—El neolítico y la edad del bronce.—Los primeros pobladores históricos.—Las primeras colonias.—La dominación cartaginesa.—La conquista romana.—El Imperio.—La civilización romana.—El Cristianismo.—Los Visigodos.—La civilización visigoda

Consta de 612 páginas ilustrado con 359 grabados intercalados en el texto y 17 magníficas láminas en negro y colores. Puede adquirirse elegantemente encuadernado en tela, con vistosas tapas.

Precios: 25 ptas. al contado y 28 a plazos.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros sobre valores

Seguros contra accidentes

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno calle Cuarte, 5; y Srta. Albert 6 hijos, plaza de Rodrigo Botet, 1.

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio a las ANTILLAS

El vapor BARCELONA saldrá el día 13, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio al BRASIL PLATA

El vapor MARTIN SAENZ saldrá el día 16 directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA CLASE.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E. HIJOS, Colón, 58

Teléfonos: Para carga, 246, y para pasaje, 928

Versos de la Juventud

Por TEODORO LORENTE

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, el precio de

Tres Pesetas

A las señoras

Quando haya apurado usted todos los medios y no le quede ya ningún recurso para conseguir la desaparición completa del Vello, de las Pecas, Arrugas, Manchas de la piel, Canas y Viruelas, venga a consultarnos y le explicaremos el secreto para quitarse radicalmente estos y otros defectos físicos con procedimientos externos, inofensivos, científicos y económicos, pues ni larga práctica ni experiencia serán segura garantía de éxito. Despachos: Laboreros, 9, principal, de diez a una y de tres a siete. Festivos hasta la una. Cerca del Patriarca. Consultas por correo con señor Antonio Peña.

Venta

De un huerto de 95 hanegadas, poco más o menos, plantado mayormente de naranjos viejos y jóvenes, árboles frutales y lo restante huerta con su casa de recreo, lavabos y casa, con motor de gas pobre de 25 caballos, marca Otto, bomba centrífuga de 2.000 litros por minuto con derecho a agua de la acequia Real. Al enseñar la finca se podrá en marcha el motor. Precio, 70.090 pesetas. Razón: Mercado, 33, Valencia.

ALQUILER UNDERWOOD REMINGTON MONARCH YOST, ROYAL, etc., etc. de 10^o ptas. mensuales. BAR-LOCK, Mar, 8

Dependienta se ofrece, de buenos informes. Escribir: C. M., en este periódico.

Roma a la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Comancha, Mar, 24.

En Bonimámet Se vende una casa por poco precio, situada en punto céntrico del pueblo. Razón, en Valencia, Pintor López, 3, bajo derecha.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

Libret de Versos

— POR — Teodoro Lorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos. Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andaluza

El vapor saldrá el lunes 9 de junio, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España

El vapor saldrá el lunes 9 de junio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor saldrá el sábado 14 de junio, a las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana. **SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA** Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informará: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

NAVES DE HIERRO

Se venden dos completas, con columnas, etc., de 17 por 52 metros cada una. ALGUERO E HIJO, Maldonado, número 5, MADRID.

Gran Fábrica Holandesa

de Aceites

que posee fábricas en las Indias neerlandesas, desea entrar en relación con una Casa de primer orden para la venta de sus productos en España. Se trata principalmente de aceites vegetales, como aceites de coco, de cacahuets y de granos oleaginosos (copra, cacahuete, etc.).

Escribir bajo el N.º 320 G. T., a la Agencia de publicación de J. H. De Bussy, Rokin 60/62, Amsterdam.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO

de GRIMAULT y C^{ia}. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUINA de PELLETIER, trionfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Lintismo y cuantas dolencias dimanadas del Empobrecimiento de la Sangre. PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecario, con garantía de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo garantiza al prestatario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar préstamos, no sea para fines de conseguir en los préstamos contratados por sus vecinos, generalmente a corto plazo, si no es a corto de largos gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras con anticipos a medida que avanza la construcción.

Préstamos realizados en esta región: **Pesetas 25.052.720** Total de préstamos realizados: **Pesetas 471.760.920**

Delegado, D. BARRIO LARRO, Mar, 23 - 7^o piso

RECUERDE USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

Elíxir CALLOL

DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, a fin de no cansarse con un pequeño capullo, como si fuese bandolina.
- Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
- Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Valencia, al por mayor y menor: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.

Abonos químicos SANTOMÁ

PRIMERAS MATERIAS Puras y de composición garantizada.
ABONOS COMPUESTOS fórmulas racionales sancionadas por CUARENTA años de práctica
ALMACENES: Avenida del Puerto (Camino del Grao), número 227.
OFICINAS: Plaza del Angel, número 6, pral.-VALENCIA.
PEDIDOS: Dirigirlos a D. César Santomá, Ingeniero Químico.